

新春走基层

春节长假，他们应急献血



黄元涛捐献血小板，妻子赵金娜提供志愿服务

□本报记者王春霞文/图

2月10日是大年初六，春节长假的最后一天，天气寒冷还飘起了雪花。当大家还沉浸在过年的欢乐气氛中时，有志愿者和热心市民已冒着严寒走进了市中心血站，撸起袖子应急捐献血小板。

一对夫妻志愿者

2月10日上午9点多，记者赶到市中心血站采血大厅的时候，志愿者孙素真已躺在献血椅上起身，穿上外衣准备离开，她刚刚捐献了1个治疗量的血小板。由于捐献血小板需要体检，检测转氨酶、血小板基数等，一系列程序加上捐献过程，需要一个多小时的时间。记者禁不住问她：“孙姐来得这么早啊？”她笑呵呵地答：“我8点不到就来了，今天是个空儿，等明天孩子们开始上班，我就得在家带孙子了。”

春节期间，全市各献血点放假。为了保障春节临床用血，市无偿献血志愿者服务队特别成立了春节应急分队，有40名志愿者踊跃报了名，孙素真是其中之一。平时她每月献一次血小板，上个月26日刚献过，这次听说O型血小板短缺，就来了。记者想跟她多聊几句，她指了指别的献血者，说：“我得赶回去做饭，你采访他们吧。”此时，大厅里还有3位献血者正在捐献血小板。

采血大厅里，身穿志愿者红马甲的赵金娜正在为献血者服务，端茶送水、缠绷带。一位采血工作人员告诉记者，其中一位正在捐献血小板的中年男士是她的老公，“大过年的，他们夫妻俩一个捐献，一个在现场服务，值得点赞！”

赵金娜是卫东区建设路第二小学（原申楼小学）的老师，今年春节，她和老公黄元涛一起报名参加春节应急分队。2月7日，赵金娜已经捐献了两个治疗量的血小板，2月10日又陪着老公来了。她说：“我们家离血站近，春节需要串的亲戚也少，出去旅游又怕人多，就来血站服务了。”

采血工作人员调出的赵金娜夫妇的献血档案显示：赵金娜献全血4000毫升、血小板171个治疗量；黄元涛献全血3600毫升、血小板33个治疗量。按1个治疗量200毫升计算，夫妻俩的献血量均已超过1万毫升。

志愿者张新芬8点45分扎上针，躺在献血椅上已经一个小时，血袋里黄色的液体（血小板是黄色的）正在缓慢地增多。她说：“平时我一个月献一次，这次要献两个治疗量，时间稍微长一点。”

从平煤神马集团大庄矿退休的张新芬，家住高阳小区，自从成为市无偿献血志愿者服务队的一名志愿者，便经常随采血车下乡镇或单位跟车服务。今年春节前一

时间，她每天早上6点多就起床，来到血站跟着采血车下单位。她说：“跟采血车忙活一天，虽然累但很充实。”

献一次血不难，难的是长期坚持献血和服务。“你这样长期坚持的动力是什么？”记者忍不住问她。“献血这事，利人利己，何乐而不为呢？就图个心里高兴，想坚持下去。”她脸上露出一丝平静的微笑。

献血椅上还有一位是田庄选煤厂职工李红岩，他虽然不是志愿者，却是一位长期固定献血者。一年多来，他平均每半个月来捐献一次血小板。“今天正好休班就来了，献血救人，这是功德无量的事！”他说。

上午10点左右，他们几位还没有献完，志愿者李玉红、程银凤也来了。李玉红检测合格，躺到了献血椅上，程银凤的血小板基数不够，很遗憾不能捐献。不过，跟她一起赶来的朋友李俊红在她感染下，勇敢地伸出胳膊，第一次献全血200毫升……

34人捐献血小板53个治疗量

市无偿献血志愿者服务队队长程相斌告诉记者，今年的春节应急捐献血小板机制2月4日正式启动后，志愿者积极参与。市第二人民医院的医生志愿者马素霞看到需要补充采集O型血小板的信息后，马上回复：我上午正在值班，11点半下班后马上去。下班后，马素霞在医院门口买了块烤红薯，吃完直接坐公交到市中心血站，检测合格后就躺在献血椅上进行捐献。血站机采室张冰主任得知马素霞还没吃饭，赶快为她买来了烧饼。

市无偿献血志愿者服务队志愿者、固定捐献血小板队队长方珂大年三十刚从上海回平，当天就到市中心血站机采室捐献血小板；平顶山技师学院机械工程系教师韩宏勇看到应急捐献O型血小板的信息后，第一时间反馈：20分钟后到……

春节期间，志愿者经志愿、申刚臣、陈红芳、袁恒祥、杨操旭、郝金刚、李香玉、宋丽芳、薛松峰、苗国青、刘朝阳等先后赶到血站应急捐献血小板，未到捐献时间的志愿者文永兴、何栓岗等人则赶往现场做志愿服务。志愿者郭玉珍说：“谁叫咱是应急队员？有事，得冲锋在前。”

程相斌说：“志愿者报名参加了春节应急分队后，时刻准备着用热血挽救生命。他们肉不敢敞开了吃，酒也不敢尽情喝了，朋友相聚也不敢彻夜不眠了。就为了‘召之即来，来之能献，献之能用’，保证撸起袖子就合格。为了保障患者及时用血，志愿者和血站工作人员达到了忘我的境界。”

市中心血站工作人员统计，截至2月10日中午，春节长假期间，共有34名志愿者和热心市民捐献血小板53个治疗量，保障了节日期间患者的紧急用血需求。

春季人才交流大会 明后举行

市场营销类职位最多

□记者 杨岸萌

本报讯 2019年平顶山市春季人才交流大会将于明后两天举行。昨天，记者从市人才交流中心获悉，截至当天下午，报名预订春季人才交流大会招聘展位的用人单位共计112家，提供的职位中，市场营销/公关/销售居首。

据了解，此次人才交流大会报名参会的用人单位涉及的行业排名前五为：贸易、批发和零售业，制造业，教育，房地产业，金融业，其中贸易、批发和零售业类单位28家，占报名总单位数的28.8%。

用人单位提供的职位排名前五的为：市场营销/公关/销售、技工普工、证券/银行/保险、人力资源行政、教师培训科研，其中市场营销类职位数最多，占总需求数的18.2%。

此次人才交流大会举行时间为2019年2月13日、14日（农历正月初九、初十），地点在和顺路105号（河滨公园南门外西50米平顶山人才市场）。各县

（市、区）人才交流中心、中央和省直驻平单位、科研院所、国有企业、外资企业、民营企业、大中专院校、医院、金融机构等用人单位可提前报名预订展位；应往届大中专毕业生、毕业研究生、各类专业技术人员、经营管理人员、其他各类人才均可到场求职。

需要提醒的是，此次招聘会将启用全面升级的智能化招聘大厅，招聘全程将“无纸化”操作，参会人员需提前通过登录平顶山公共就业人才网、关注微信公众号或下载安装手机APP“平顶山人社”进行注册。用人单位注册成为会员单位后可在网上预订展位，录入企业各项信息；求职者注册之后可以建立电子简历，现场求职时，即可通过刷身份证或者社保卡向用人单位展示、提交简历。

关于招聘的具体信息，大家可以登录市人力资源和社会保障局网站（http://www.hapds.gov.cn/）和平顶山公共就业人才网（www.pdsjob.cn）查看。



玫瑰邂逅汤圆

活动时间：2019年2月13日-2月19日

2月19日在两商城单票购物满580元以上加送汤圆一袋。（限量）

活动期间，在两商城 充值1000立送30 以此类推

双丰美食广场“充值送”活动火热进行中 充值100立送30 以此类推

玫瑰之爱 购物抽对戒

2月13日~14日，凡在双丰商城、双丰百货中心店单票购物满180元以上即可参加抽奖活动，每商城各抽潮宏基彩金套链14条。

玫瑰邂逅汤圆 好礼乐刮刮

活动期间，凡在双丰商城、双丰百货中心店当日累计购物满580元以上（特例商品当日累计满980元以上）限送刮刮一张，刮中礼品现场即送。



糖果一袋 抽纸一包 巧克力一袋 童巾一条 杯子一个 影票一张

更多精彩活动详见两商城海报。电话：0375-2268706 // 0375-2268118